



关注民生民情 服务实体小微 引领转型创新 助力光谷腾飞

——中国建设银行武汉光谷支行升格分行

应建设而生，为改革而行，担大行之责，建设银行武汉光谷支行自2012年成立以来，坚持创新引领，推进科技金融，服务东湖高新区经济社会建设，经营规模持续提升，各项业务持续稳健快速发展。

助力建设发展 支持经济转型

在大力支持长江流域经济转型、打造中部地区金融高地上，建设银行一直在努力。建行武汉光谷支行自成立以来，始终不渝地坚持服务经济社会发展，为东湖高新区内园区及基础配套设施项目建设、重大产业及战略新兴产业项目投资、中小企业融资提供综合授信支持。



2013年12月，建设银行湖北省分行与东湖高新区管委会签订战略合作协议，承诺未来5年内持续向东湖高新区提供信贷支持。目前，该行已累计为光谷生物城等主要产业园区和城镇化建设项目给予信贷、理财及债券融资支持近百亿元，并着力为东湖高新区光电子信息、节能环保、生物医药、高端装备制造、现代服务业等领域提供配套支持。

2013年，国务院有关领导在建行光谷支行调研期间指出：“金融是现代经济的核心，实体经济是金融发展的根基。金融业要坚持服务实体经济，全面提高经营水平，加大对重点项目、城镇化建设以及‘三农’、小微企业、创新型企业的支持力度。”围绕这一要求和东湖高新区产业布局，建行光谷支行积极推动区域内重点招商引资项目的上马，加大了对邮科院集团、三环集团等大型国有企业授信力度，支持了烽火通信、光迅科技、东湖高新、三特索道等多家上市公司发展，扶持了一大批科技型企业成长。在助推东湖高新区以科技金融创新促进经济转型升级的

道路上，建行光谷支行迈出了坚实的一步。

推进产品升级 服务实体小微

建设银行为解决小微企业融资难问题，勇担大行之责，积极开发推广各种适合小微企业特点的融资产品，从“传统抵押贷款”到“小额信用贷款”，再到“订单融资”、“专利易贷”、“助保贷”、“投贷联动”等创新型金融产品，从不同角度和层面解决了小微企业在众多不同条件、不同境况下的“融资难”、“融资贵”问题。建行光谷支行紧紧围绕“小企业，大思维”的基本导向，将服务小微企业作为该行实现自身战略转型、履行社会责任和支持地方经济发展的重要途径。

辛勤的汗水变成一滴甘露，滋润了越来越多的小微企业。自成立以来，建行光谷支行依托“成长之路”、“速贷通”和“信用贷”三大产品体系，相继推出“善融贷”、“POS贷”、“创业贷”、“结算透”等一系列小额信用贷款特色产品，共为东湖高新区200余家高科技小微企业解决了融资难题，为小微企业客户累计发放各项贷款近10亿元，成功助力武汉璟泓万方堂、佰美斯医疗、北度生物、佰恒医疗、雪酷生物、伯远生物等企业登陆“新三板”或“科技板”。佰美斯医疗科技有限公司是2013年10月入驻光谷生物城的高科技企业，公司法人是一名医学背景深厚的归国博士。2014年，公司业务扩张，但产能不能满足订单生产需求，亟需流动资金解燃眉之急，可又没有足够的抵押物申请银行贷款，建设银行武汉光谷支行及时向客户推荐使用“助保贷”产品，在很短的时间内为客户顺利放款。

“从来没有想到建设银行这样的大银行会理睬我们这样的小企业，更想不到贷款还能不要抵押物”，在光谷生物城，璟泓万方堂的负责人王建斌同样对建设银行光谷支行充满了感激，他说：“建行真正是服务小微企业的良心银行。”



引领转型创新 布局科技金融

站在“互联网+”的风口上顺势而为，会使中国经济飞起来。面对“互联网+”给传统行业带来的挑战，建设银行始终牢牢把握以客户为中心，用互联网思维和方法来推进战略转型，围绕“综合性、多功能、集约化”的经营战略，努力构建与全渠道产品和服务深度融合的全方位互联网金融体系。

建行光谷支行充分利用区域内高知、高智人群优势，举全行之力，抢占互联网金融“制高点”。全力优化网上银行、手机银行、电话银行、微信银行、PAD银行等掌上金融服务体系；全面布放自助开卡机，大力推进V-ATM投入，积极探索智慧金融建设，移动金融替代率保持同业领先地位。



科技金融如何破解创新型科技企业的融资难题？国家高新技术企业如何实现从融资到融智转变？建行光谷支行通过与武汉光谷联合产权交易所、武汉陆羽国际茶业交易中心、武汉长江大数据交易所、长江众筹金融交易所等签订战略合作协议，提高股权、核心知识产权等科技企业关键要素的流动效率，搭建“企业信息共享平台”，在资产处置、资金托管、并购贷款、中小企业融资等多方面进行合作，实现由简单的行业合作到多元的资源共享平台、由强调行业间的属性与界限到寻求更多的交集与共性、由传统的1+1=2到创新的1+1>2，融合多方力量，推动东湖高新区企业快速发展。“互联网+”新时代，建行光谷支行用创新铺就开拓路，用转型助推地方经济发展。

关注民生民情 落实普惠金融

到早市买个菜顺路办张建行卡、缴个水



电费；午休间隙到办公室楼下的建设银行了解最新理财信息；下课了就可以到建行办业务；驾驶违章扣分、罚款处理再也不烦心了，建行网银、手机银行轻松处理……如今，光谷区域内的很多市民不出社区、不出园区、不出校区，便能充分享受建设银行提供的金融服务。

自成立以来，建行光谷支行坚持“与园区建设同步发展”的发展战略，截至2015年8月，建设银行在光谷区域共设立16个营业网点、13家自助银行、110台自助设备，实现了主要商圈、社区、园区、高校的全覆盖。建行光谷支行坚持“以市场为导向，以客户为中心”的经营理念，从“让客户到网点来”变为“送服务到客户身边去”，让专业金融服务贴近每一位普通市民，本着便民、利民、惠民的理念，解决社区居民、园区居民、高校学生“最后一公里”的难题，让普惠金融真正落到实处。

为了给区域内居民带来更多实惠，建行光谷支行建立起特惠商户服务网络，涵盖餐饮、酒店、购物、娱乐等多个领域，手持建行热购龙卡，便可享受到衣食住行全方位消费便利。

建行光谷支行在做好经营发展的同时，积极履行社会责任，连续五年为中南民族大学少数民族地区大学生共发放助学金75万元；多次在光谷地区开展反假币、防诈骗、珍爱个人信用等宣传活动，并通过金融知识讲座、理财沙龙、产品推介会等多种形式普及金融知识，让建行金融服务真正地走进千家万户。

扬帆起航正当时，乘风破浪筑辉煌。中国建设银行武汉光谷分行作为区域内首家国有商业银行二级分行，将拥有更高的起点、更新的平台、更广阔的空间，将在客户（项目）准入、客户评级、产品和服务定价、小微企业和个人信贷审批等方面，享受相应的授权权限。升格后的光谷分行将充分利用自身优势，秉承“开拓创新，追求卓越，凝心聚力，实干兴行”的精神，进一步强化渠道建设、加快金融创新、优化制度流程、拓宽合作渠道、提升风控能力，为促进东湖高新区经济社会发展做出新的更大贡献！